



济南市天桥区尚品清河幼儿园教师团队:

青春筑英姿,芳华写师情

济南市天桥区尚品清河幼儿园,坐落在小清河北岸,孩童笑声与潺潺水声交融为伴,是一所市十佳幼儿园、省级示范性幼儿园、济南市首批家长学校示范校、全国足球特色幼儿园。幼儿园所取得的荣誉和成长,离不开园内巾帼团队的团结协作,她们是一群专业有担当、温和有韧性、创新有研究的逐梦者,是幼儿教育道路上的探路人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贺照阳

身先士卒,我担当

园长李晶华的从教经历可以说是扎根拔节、多元发展。怀揣着爱与责任,她在14年的班主任工作中逐渐由青涩走向成熟,先后获得了市、区托幼工作先进个人、区优秀班主任等荣誉。2007年光荣加入中国共产党后,更加认识到党员的职责和担当,在多项工作中勇挑重担,在多次教育节点处发力创新。2015年,受命担任制锦市幼儿园园长,仅三年就为幼儿园赢得了省市区多项荣誉。2018年接到筹建凡尔赛幼儿园的任务,既要确保老园稳定发展,又要全面推进新园进程,李晶华就在那些不舍昼夜的日子,见证着幼儿园逐步走向成熟。2020年底,再次因为工作需要,李晶华走进了尚品清河幼儿园这座童话城堡,开启了一段新的教育旅程。

“一个好园长就是一所好幼儿园”,李晶华虽调任至此时间不久,但扎根幼教已有23年的她深知身上担负的责任与使命。上任第一天,李晶华就用脚步丈量幼儿园操场、教学楼的每一方寸,查看安全情况、防疫物资、消防设施,了解教师师资、教学需求。不到一周的时间,就重新梳理了幼儿园的相关规章制度,细化了一日巡查力度和标准,对于教师阶梯式成长也提出了合理化的意见和建议,幼儿园教师都评价她温和、细致又坚定。正因为她严谨的工作作风,幼儿园年轻的教师团队也迸发活力,在天桥区教育强区的关键之年,蓄势待发,乘势而上,为济南的学前教育事业贡献巾帼之力。

说起印象深刻的从教故事,在制锦市幼儿园工作期间遇到的一位特殊的幼儿园“毕业生”令李晶华难忘。这位年近古稀的老人说,“我和我儿子都是在这所幼儿园毕业的,现在我送



济南市天桥区尚品清河幼儿园
园长 李晶华

孙子来入园”,这让身为园长的李晶华深感使命光荣,责任重大,也深刻地领会到教育就是一种精神,一种传承。她说,我和所有逐梦前行的教育同仁一样,用青春挥洒热爱,用坚守谱写忠诚;也和无数具有教育情怀的园长一样,期待桃李芬芳,硕果满园。

立德树人,我引导

品德德育是塑造幼儿健康人格和良好素养的根本,尚品清河幼儿园持续打造师德为先的关爱共同体。在尚幼,德育工作团队作为一支平均年龄不到25岁的青年女教师队伍,以特有的睿智、善良、细致,践行着一个普通教育者的职责。

在工作中,她们把立德树人当作教育的根本任务,把品德培养融入孩子的一日生活。围绕节日及社会热点,组织开展了如“雷锋精神代代传”、“劳动的人最可爱”等德育活动。既符合孩子年龄特点,又注重幼儿亲身体验。同时还关注教育者的德育工作,不定期开展教师培训,强化德育意识。

2020年11月,在进行申报济南市家长学校示范校的档案梳理工作时,德育团队为了达到条理清晰、材料齐全,连续两个晚上加班加点,回看整理档案材料、制作答辩课件、提取考察要点、创新呈现形式……经过申报书评选、答辩、实地考察等环节,幼儿园最终被评为济南市首批“百所家长学校示范校”。德育小组组长彭媛桢说:“大家一起干一件事的感觉真好!”即便日夜兼程,团队的力量足以令人振奋。在未来,德育团队将继续坚守教育初心,让德育精神滋养每个生命。

以研促教,我求真

于2014年开园的尚品清河幼儿园是一所年轻的幼儿园,教师队伍更是“双轻”,既年纪轻、教龄轻;同时她们也有“三重”,既重归属、重团队、重成长。幼儿园尊重教师的个人差异,根据每一位教师的生态位细化培训内容,提供菜单式培训模板。并将教师特长公开分享,以促进教师队伍的整体螺旋上升。

在尚幼,每一次教研活动都是一场有深度的思想碰撞。在有关《家园合作促进幼儿品行习惯的养成研究》的专项课题研究中,老师们就对“如何有效地指导家长促进幼儿品行习惯的养成”这个问题产生了分歧,于是大家凑在一起通过上网调查、组织研讨等形式让观点不断碰撞和融合。最终,老师们在幼儿品行习惯培养的方法、途径、内容上研究出了一套非常实用的经验与方法。

正是这种求真的教研精神,让幼儿园的孩子和家庭在实践中真正成为了受益者。在观察记录的教研中,由于成果突出,幼儿园还举办了市级现场会,将团队的研究成果展现在更多的幼教同行面前。教研主任石悦介绍说,在尚幼,教研实际上是一种结盟,每个人都有同行者。老师

们彼此之间交流、碰撞、融合、创新,从而让每个人都可以成为“更好的自己”。

园所故事,我宣传

宣传工作是园所与社会沟通的桥梁,按下快门、打开图文编排软件,宣传小组几位20岁出头的“萌妹子”就化身为技术咖和文笔精英,用影像和笔触将孩子们精彩的成长瞬间定格为永恒。

在一年一度的艺术节活动开展时,宣传团队的成员们常常穿梭在后台和观众席之中。白天她们拍摄收集素材,晚上她们排版剪辑出片,在寻找新闻点、把握故事线中也迎难而上,只为向社会及家长们展示师生们在活动中的过程与成果。

宣传小组组长焦琦说,幼儿园自2018年注册公众号以来,已累计发表文章370余篇。为了一段文字反复推敲,为了一篇推文加班加点是工作常态;撰写、摄影、摄像、剪辑、排版、审核等环节都有她们的身影。而困难也是动力,尚品清河幼儿园撰写的多篇文章多次被各大媒体推送,登上报刊,也得到了区教体局的认可与好评。

平安校园,我保障

后勤团队始终以“一切为了孩子的安全健康”为宗旨,将安全工作放在首位,充当教学一线的坚强后盾。用心提升后勤服务质量与管理水平,打造了一支积极向上、团结奋进、行动力强的后勤保障队伍。加强了食品安全卫生工作的细节管理,确保幼儿舌尖上的安全,开展了常态化的幼儿自主取餐、传统节庆美食体验、节庆自助餐、亲子厨房等幼儿食育活动,形成了凸显教育特色的幼儿膳食工作。

2020年的一个冬日,后勤主任朱兴霞在一次加班回家途中意外被车辆撞倒在地上,治疗后医生建议其长时间卧床静养,可是不到一周的时间朱兴霞就返回到了工作岗位。家距幼儿园20多公里的她即使腿脚不便也要搭乘公交车上班,这种敬业的精神不仅是后勤岗位的需要,也是一名教育者深沉的奉献。

这里有一群逐梦芳华、青春闪光的女教师,她们在平凡的岗位上书写着不凡的教育故事。尚品清河幼儿园的所有老师都愿意成为“陪伴蜗牛散步”的人,以务实的工作作风和向阳而生的韧劲儿,掬水留香,以爱育人。



报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料